

بارگاہ امیر المؤمنین و امام المتقین، قاتل الکفار و المشرکین خلیفہ راشد عادل و برحق

## سیدنا معاً اویں رضی اللہ عنہ

میں بھی ضیا ہوں انکے غلاموں میں اک غلام  
جو عندیہ گلشن خیر الانام میں  
دور معاویہ تھا ضیا بخش کائنات  
مدح علی رضی اللہ عنہ ہے ورد زبان معاویہ رضی اللہ عنہ  
اسلام کو ہے فخر خلافت پہ آپ کی  
ہر دشمن خدا کے لئے ہیں پیام موت  
آپ آفتاب چرخ شجاعت خدا گواہ  
محبوب آفتاب رسالت بھی آپ ہیں  
وارفتہ جمال نبی ہیں معاویہ رضی اللہ عنہ  
روپوش ہے وہ عظمت و سطوت کا آفتاب  
وہ دبدبہ وہ جوش جوانی نہیں رہا  
دل میں وہی، دلوں میں وہ ایماں نہیں رہے  
یہ فخر اے ضیا ہے مسلمان کے واسطے

روشن ہے جن سے آج بھی تاریخ ملک شام  
اسلام کی بہار ہیں، برحق امام ہیں  
اصحاب رضی اللہ عنہم ہیں ہے آپ کی وہ برگزیدہ ذات  
شان علی رضی اللہ عنہ سے پوچھے شان معاویہ رضی اللہ عنہ  
حیراں ہے کائنات سیاست پہ آپ کی  
بدباطنوں کے دل کے لئے ہیں سهام موت  
دنیا نے عشق بحر محبت خدا گواہ  
آئینہ سیاست و حکمت بھی آپ ہیں  
دیوانہ کمال نبی ہیں معاویہ رضی اللہ عنہ  
پیری میں جس کی عالم اسلام کا شباب  
تینوں پہ اب وہ اگلا سا پانی نہیں رہا  
اسلام تو وہی ہے مسلمان نہیں رہے  
گردن کٹائے عزت ایماں کے واسطے

کب تک کرو گے مدح و ثنائے معاویہ  
ہو جاؤ جان و دل سے فدائے معاویہ

جناب نور الحسن ضیاء  
فیض آبادی  
(بھارت)



ولعل اللہ ان يصلح بین فتنین عظیمین من المسلمین مسلمانوں کے عظیم گروہوں کے درمیان میرا یہ بیٹا صلح کرائے گا۔ وہ دو عظیم گروہ کو نئے ہیں؟ شیعان علی اور شیعان معاویہ۔۔۔۔۔ تاریخ کی کوئی ایک کتاب اٹھا کے دیکھ لو! اپنوں کی بیگانوں کی، دوستوں کی دشمنوں کی، عربوں کی، عجمیوں کی، بین فتنین عظیمین دو عظیم گروہوں کے درمیان! کونے دو عظیم گروہ حق و باطل نہیں کما کفر و اسلام نہیں کما من المسلمین مسلمانوں کے دو عظیم گروہوں کے درمیان۔ یہ کس نے کہا؟ سرور کائنات معلم انسانیت، احکم الناس، اعدل الناس، اقضى الناس، سب سے بڑے فیصلہ کرنے والے، لوگوں میں سب سے زیادہ عدل کرنے والے، پوری دنیا کے عظیم حج نے فیصلہ دیا، سنایا بھرے مجمعے

میں کہ میرا یہ بیٹا دو مسلمان گروہوں کے درمیان صلح کرائیگا شیعان علی اور شیعان معاویہ دونوں

مسلمانوں کے گروہ ہیں، دونوں گروہوں کے قائد مسلمان ہیں۔ محض مسلمان نہیں بلکہ مسلمانوں کے عظیم الشان سردار ہیں۔ ان دونوں سرداروں کی باہمی چپقلش، نزاع، اختلاف، مجادلہ، مقاتلہ جو بھی کہہ لیجیے ان سب کو نشانے والا اور ایک مرکز پر لانے والا کون ہے؟۔۔۔۔۔ ابن علیؑ سبط رسول، سیدنا حسنؑ جس نے اپنے چالیس ہزار مسلح لشکر کے باوجود، اپنی تمام سیاست و شجاعت و ہمت و جرات اور اپنی بہادری کے باوجود کہا، جاؤ معاویہؓ سے کہ دو سفید کاغذ پر دستخط کرو، جو چاہے لکھ کر بھیج دو مجھے منظور ہے۔ اور توجہ فرمائیے ابا کی نامزد کردہ خلافت سے دستبرداری کر کے معاویہ کو (Power Handover) اقتدار منتقل کر دیا۔ پھر میں تمہیں بتاتا ہوں سیدنا علی مرتضیٰ جو صحابہ میں سب سے بڑے حج ہیں صرف صحابہ میں ہی نہیں بلکہ نبی کے بعد تمام انسانوں میں اقصی الناس کا خطاب دیا سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم نے! انہوں نے اپنے بیٹے کو بغیر الیکشن اور بغیر کسی مشورہ کے خود فرمایا میرے قاتل کا بدلہ بھی لینا اور میرے بعد تم جانشین ہو تم نائب ہو۔ انہوں نے علی مرتضیٰ کی وہ امانت وہ بار خلافت وہ سیادت و قیادت کا جھومر جو ان کے ماتھے پر سجھا ہوا تھا وہ سب لیکر سیدنا معاویہ کی جھولی میں ڈال دیا۔ میں نے دیا نہ کسی مورخ نے دیا۔ خود سیدنا حسن نے دیا ہے اب جو سیدنا حسن کے فیصلہ کو نہیں مانتا وہ اپنے بارے میں خود فیصلہ کرے، ہم کچھ نہیں کہنا چاہتے اور جناب علی، مولا علی، من کنت مولاه فعلی مولاه سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم جس کے آقا و مولا ہیں علی اسکے آقا و مولا ہیں۔ ہمارے آقا ہیں علی، ہمارے مولا ہیں علی، اسکے جوتوں کی نسبت سے ہماری ولایت علم و عمل،

ولایت شعور و وجدان، ولایت فہم ادراک قائم ہے تا ابد لیکن التومنون ببعض الکتاب و تکفرون ببعض

تمہارے من میں آئے تو مان لو اور من میں نہ آئے تو تھوک دو۔ یہ بھی کیا بات ہوئی کہ علی کے ایک فیصلہ کو قبول کیا جائے اور دوسرے فیصلہ کو رد کر دیا جائے۔ کون ہے کائنات میں جو علی کے فیصلہ کو رد کرے۔ سیدنا علی نے اپنے بیٹے سیدنا حسن کو نصیحت کرتے ہوئے فرمایا لا تکرہوا امرہ معاویہ معاویہ کی حکومت کو ناپسند نہ کرنا لو فقد تمہو اگر تم اسکو کھو بیٹھے تو لو انہم الناس تم دیکھو گے کہ لوگوں کی گردنیں یوں کٹ کٹ کر گریں گی جیسے شاخ سے تمہاوا کے جھونکے سے گر جاتا ہے۔ اب ملائیے رسول اللہؐ کی پیشین گوئی انکی سیادت اور سیدنا حسن کا

سیدنا علی کی نصیحت و وصیت حکم، آرڈر، جو چاہے کہہ لو کہ معاویہ کی امارت کو ناپسند نہ کرنا، یہ چار باتیں نہ کسی سنی کی ہیں نہ کسی غیر سنی کی ہیں یہ تو پوری امت کی ہیں، نبی کی بات، علی کی بات، حسن کی بات، میں نے نہ کسی دیوبندی کی بات کی ہے، نہ کسی بریلوی، اور اعلیٰ حدیث کی بات کی ہے۔ یہ تو نبی کی بات ہے، علی کی بات ہے، علی کے نامزد خلیفہ سیدنا حسن کی بات ہے۔ اب سیدنا حسن مجتبیٰ ابن مرتضیٰ صلوات اللہ علیہ نے خلافت دی معاویہ کو، آپکے نصیحت کی سیدنا علی مرتضیٰ نے، میں دہرا رہا ہوں، مجھے تکرار کی بری عادت ہے اور آپ کو بھول جائیگی بری عادت ہے اس لئے تکرار بہت ضروری ہے اور سیادت کی، صلح کی پیشین گوئی سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم نے کی سیدنا حسن کے متعلق جو صرف حسن نہیں ہیں، بلکہ نامزد خلیفہ راشد ہیں، اور یاران سریل کے نزدیک امام مخصوص ہیں۔

امام مامور ہیں **قوله قول اللہ لسان اللہ وجہہ اللہ اس عقیدے پر اعتماد کرنے والے لوگ! محبت سے کہتا ہوں، کہیں تو پاؤں میں ٹوپی رکھ کے کہتا ہوں کہ امام اول اور امام ثانی اور جس ذات کے قدموں کی دھول نے امامت بانٹی، سرور کائنات سید رسل مولائے کل سید الاولین والاخرین صلی اللہ علیہ وسلم انکی پیشین گوئی کے بعد، پیشین گوئی پہ عمل کے بعد، نبی کے فیصلے کے بعد، معاویہ کو برا کہنے کی کیوں ضرورت پیش آئی۔ اگر ہمت ہے تو حسن کے فیصلے کو (Reject) مسترد کرو، علی کی وصیت کو کذب کرو اور رسول اللہ کی بشارت کو ملیا میٹ کرو۔ پتہ تو چلے کہ تم نے کوئی کارنامہ سرانجام دیا ہے۔ ہم جیسے فقیروں، بے مایہ لوگوں کو مار کوٹ کر کے تسلی کرنے سے کیا فائدہ ملے گا مار تو کوئی باکمال چیز مارو یا اس طرف یا اس طرف، جنت یا جہنم یہ درمیان میں کیوں لگتے ہو؟ ہماری اپنی کوئی بات نہیں ہے۔ پیشین گوئی سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم نے کی، نصیحت کی سب سے بڑے قاضی سیدنا علی نے، عمل کیا حسن ابن علی نے، جو محض حسن ابن علی نہیں ہے، عرب کا شہزادہ نہیں ہے، بنی ہاشم کا سردار نہیں ہے، بقول کے صرف مامور من اللہ ہے۔ اسکی بات اللہ کی بات ہے، اسکی بات کا انکار کرنا کفر ہے، اس امام حسن نے اور وہ امام حسن جو بے اختیار امام حسن نہیں تھے انکے پاس چالیس ہزار فوج تھی چالیس ہزار کاشک جرار مسلح تھا جکا کمانڈر یودیوں کا پالتو مالک الاشرع علی تھا جسے ایک لمحے کے لئے بھی برداشت نہ ہو سیدنا حسن کا معاویہ کو خلافت و حکومت منتقل کرنا۔ سیدنا حسن نے تمام تر اختیارات کے باوجود خلافت کو سیدنا معاویہ کے سپرد کیا۔ آج کے فاسق و فاجر اور جاہل محقق کا بڑا اعتراض یہی ہے کہ معاویہ کی خلافت ملوکیت تھی پھر بیچ و تاب کھاتے ہوئے کہتے ہیں ملوکیت اسلام میں نہیں ہے یا حسرتی! ہم نے دنیا کے نظام ہائے ریاست پڑھے مگر اللہ کا نظام نہ پڑھا۔ پڑھنے کی کوشش بھی نہیں کی۔ چھٹا پارہ سورہ مائدہ کسی بھی عالم کی تفسیر اٹھا لو**

ترجمہ اور جب کما موسیٰ علیہ السلام نے اپنی قوم کو اے میری قوم یاد کرو اللہ کا احسان اپنے اوپر جب پیدا کیے تم میں نبی اور بنا دیا تم کو بادشاہ (ترجمہ شیخ الحداد)

اللہ تو لوگیت کو لعنت کہتے ہیں، تم لعنت کہتے ہو۔۔۔ کیا کہنے آپ کے۔ علم کا بڑا زور ہے بھائی جس بات کو اللہ لعنت کہتے ہیں تم اسکو لعنت کہتے ہو یہ ”علمی“ بات نہیں تو اور کیا ہے اور ہم اس کو مسترد کریں تو پھر تم کہتے ہو مولانا! پلیز! پڑھی لکھی گفتگو کریں۔ ماڈرن سائل کی گفتگو کریں اب اللہ جس چیز کو لعنت کہتے ہیں تم اسکو لعنت کہتے ہو۔ میں تم سے کیا پڑھی لکھی گفتگو کروں اور اللہ پاک لعنت بھی ایسی فرماتے ہیں کہ میں نے جو تمہیں لعنت دی جتانوں میں کسی کو یہ لعنت نہیں دی اب معاویہ کی حکومت لعنت ہے تو بھائی تم کہہ سکتے ہو اپنے پاس تو اتنے مضبوط اعصاب موجود نہیں ہیں اور ہم تو دیکھتے ہیں کہ معاویہ کے پس منظر میں حسن موجود ہیں انکے پس منظر میں سیدنا علی ہیں انکے پس منظر میں سیدالرسل مولائے کائنات صلی اللہ علیہ وسلم ہیں اب میں کس کو گالی دوں مجھے بتائیے آخر معاویہ کے نام سے اتنی چیز ہے تو کیوں؟ انہوں نے کسی سے کچھ چھینا ہے؟ مانگا ہے کسی سے، کسی کو قتل کیا ہے، لوٹا ہے، کسی کو انہوں نے تو کونین کے والی کی نصیحت کو قبول کیا ہے اور خلافت قائم کر کے سادات بنی ہاشم سے لے کر ایک عام غریب آدمی تک سب کی خدمت کی ہے اور ہمت ہے تو مولانا علی کے ارشاد گرامی اور لاکھوں امر و معاویہ اسکو تاریخ سے کھرچ کے دکھاؤ۔۔۔؟ ایک باب ہم نے مکمل کر لیا!

دوسرا باب! تاریخ معتبر ہے کہ قرآن حدیث؟ یہ تو تنقید کی بات ہے نا! قرآن حکیم، حدیث مبارک اور ہسٹری ان تینوں کو ہم اگر ایک لائن میں کھڑا کر دیں تو یوں سمجھیے کہ قرآن حکیم آفتاب حدیث مبارک ماہتاب اور ہسٹری دو ایک دم دار ستارہ اگر میں بقائم ہوش و حواس تاریخ پر اعتبار کروں تو نہ قرآن آپ کا صحیح ہے اور نہ حدیث آپ کی صحیح ہے اور نہ خدا آپ کا صحیح ہے اور نہ رسول آپ کا صحیح ہے اور رسول کی۔ سس برس کی محنت ایک لاکھ چالیس ہزار صحابہ جو حیوانیت سے نکال کر انسانیت کا معیار قرار دیئے گئے وہ سارے کے سارے ختم ہو جائیں گے معاذ اللہ تاریخ کو قبول کرنے کے لئے رجوع کرنا پڑے گا مجھے قرآن و حدیث کی طرف! تاریخ کی جو باتیں قرآن و حدیث کے مطابق ہوں گی میں انہیں بڑی محبت سے قبول کروں گا اور جو روایتیں حکایتیں، رذالتیں، قباحتیں قرآن و حدیث سے ٹکرائیں گی میں انہیں نہ صرف رد کروں گا بلکہ اپنے پاؤں سے مسلوں گا اس بری طرح سے مسلوں گا جیسے دیمک کو مسلا جاتا ہے کیونکہ وہ تاریخ نہیں ہے جھوٹ ہے تمہت ہے بہتان اور دشنام ہے انسانیت سے گری ہوئی باتیں ہیں

مثلاً تاریخ کا ایک واقعہ آپ کو سنا ہوں اللہ مجھے معاف کرے آپکو سنانے کی وجہ سے اور آپکو بھی سننے کی وجہ سے اسی تاریخ میں لکھا ہوا ہے یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اپنی پھوپھی زاد بہن پر عاشق ہو گئے تھے۔ ہوئے کیسے؟ کہ ننگا نہاتے ہوئے دیکھ لیا تھا اور پھر وہ زید جن کا پہلے ان سے نکاح کیا تھا انکو بڑے سائل سے گھوم گھما کے طلاق



رہی ہے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی پھوپھی صاحبہ ام حکیم بیضا اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے والد ماجد جزواں بن بھائی پیدا ہوئے سیدہ ام حکیم بیضاء اور انکی بیٹی دونوں بنو امیہ کے ہاں بیای گئیں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی پھوپھی زاد بہن اردو۔ یہ بیای گئیں ہیں عفان سے یہ پانچویں نمبر پر ہیں۔ ان کے بیٹے ہیں سیدنا عثمان۔ سیدنا عثمان اور سیدنا معاویہ آپس میں یوں سمجھ لیتے تھے یا پچا ہیں۔ ایک دادا کی اولاد حضور صلی اللہ علیہ وسلم اور ایک کی عثمان ایک کی اولاد سیدنا معاویہ ہیں حضرت معاویہ اور حضرت عثمان کے جد امجد ایک ہیں۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جد امجد ایک ہیں۔ یہ گیارہ قبیلے ہیں۔ ان سب کے جد امجد ایک ہیں اور یہ گیارہ کے گیارہ سیدنا اسماعیل علیہ السلام کی اولاد ہیں مجھے زیادہ تو یاد نہیں ہے سعودیہ کا معترفد بھی اس جد کا فرد ہے نسل کے اعتبار سے بنی عدنان میں سے ہیں۔

اللہ تعالیٰ حسب کے اعتبار سے بھی کر دے۔

میں یہ کہنا چاہتا تھا کہ یہ کبھی نہیں لڑے آپس میں تین جنگیں ہوئیں ان تینوں جنگوں میں بنی امیہ کا بزرگ سردار ہے اور بنو ہاشم کے بزرگ انکے مددگار ہیں حرب فجار اس سے پہلی جنگ اور اس سے پہلے کی جنگ یہ تین جنگیں ہوئیں عرب قبائل کے درمیان کوئی آدمی ثابت نہیں کر سکتا تاریخ سے کہ یہ آپس میں لڑے

حضرت زبیر رضی اللہ تعالیٰ عنہ جو حضور علیہ العلوۃ والسلام کے آیا جان تھے آخری جنگ میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم اونٹ پر بیٹھے ہوئے تھے یہ بنی ہاشم کے کمانڈر تھے سردار انکا اموی تھا تین سو ساٹھ دستے تھے ان سب کا سالار اموی تھا۔ بنی ہاشم اور بنی امیہ میں لڑائی نہیں تھی بلکہ آپس میں محبت تھی رشتہ واریاں تھیں میں تاریخ کا طالب علم ہوں مجھے کہیں نہیں ملا کہ بنی امیہ اور بنی ہاشم آپس میں لڑے ہیں اور انکو تلوار سے الگ کیا گیا ہے۔ محبت کرنے والوں اور پیار کی مہار چلانے والوں میں سیدنا امیر معاویہ پیدا ہوئے۔ پورے مکہ میں سے چند لوگ لکھنا جانتے تھے انہیں میں سیدنا امیر معاویہ رضی اللہ عنہ تھے نہایت خوشخط تھے پڑھے لکھے آدمی تھے مجھ سے پہلے ایک مقرر نے واقعہ بیان کیا ہے اسکا ایک حصہ رہ گیا ہے انہوں نے فرمایا کہ یہ قلم اللہ اور اسکے رسول کے لئے تیار کیا ہے تو حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ میں نے کبھی اللہ کی مرضی کے بغیر حکم نہیں دیا اللہ نے اجازت دی تو میں نے حکم دیا میں حکم دیتا ہوں کہ اب تم اس سے اللہ کا دین پھیلاؤ اور اس کے ساتھ ہی فرمایا (یہ پہلی ملاقات کی بات ہے)

**لوقمصک اللہ** معاویہ وہ دن کیسا خوشی کا دن ہو گا کہ جب اللہ تجھے قیص پہنائیں گے تو سیدہ ام حبیبہ رضی اللہ عنہا لٹی ہوئی تھیں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک چھوٹا سا جگرہ تھا اس میں سیدہ کائنات اور سید کائنات اور ان دونوں رحمتوں کے درمیان سیدنا امیر معاویہ بیٹھے ہوئے تھے سیدہ رملہ اٹھ کر بیٹھ گئیں اور کہنے لگیں یا رسول اللہ واقعہ معاویہ کو کوئی قیص پہنائی جائے گی حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا نعم ولكن فیه هنت و هنت لیکن اس میں کچھ گڑبڑ ہے تو حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے انہوں سے دعا کے لئے فرمایا کہ وہ جو گڑبڑ ہے دور ہو جائے چنانچہ آپ صلی اللہ

علیہ وسلم نے دعا فرمائی کہ یا اللہ اسکی دنیا و آخرت بہتر فرما دے و اغفر لہ فی الاخرہ و الاولی اسکو دنیا میں بھی اور آخرت میں بھی معاف فرما و جنبہ الہدیٰ اور یہ جو نوٹ پھوٹ ہے اور گڑبڑ ہے وہ دور فرما

حضرت معاویہ نے جب اپنے دور حکومت میں کام کا آغاز کیا تو حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ عدل کرنا عدل کی ایک صورت ہے کہ کسی کا مال نہ لوٹا جائے کسی کو ناجائز جیل میں نہ ٹھوسا جائے کسی پر ناجائز مقدمے نہ کیے جائیں اور یہ کہ معاملات مشورے سے طے کیے جائیں اور انسانی حقوق کی پاسداری کی جائے خوشحال سٹیٹ ہونی چاہیے تو جناب دو واقعے عرض کرتا ہوں کہ ایک مائی صاحبہ جو بنو ہاشم سے تعلق رکھتی تھیں وہ آئیں اور کہنے لگیں معاویہ تو ایسا تو ایسا تو لٹاں تو لٹاں بڑی جھاڑ پلائی مائی صاحبہ نے وہ رشتہ میں پھوپھی لگتی تھیں سیدنا امیر معاویہ کی۔ تھیں بنو ہاشم میں سے۔ حضرت معاویہ فرماتے لگے یا اننا اب بہت ہو چکی فرمائیے آپ کیا کہتی ہیں کہنے لگیں کہ دو ہزار دینار تو اس لئے دے کہ میں غریا میں تقسیم کروں دو ہزار دینار اس لئے دے کہ میں کٹواں لگواؤں پانی کا دو ہزار دینار اس لئے دے کہ سرائے بنواؤں فرمانے لگے اے اماں جان تشریف رکھیں انہیں گھر لے گئے خدمت کی چاکری کی اور اس کے بعد فرمانے لگے یہ چھ ہزار دینار جو آپ نے مانگے اور یہ چھ ہزار دینار مزید شاید کوئی کمی رہ گئی ہو تو انکو پورا فرماؤ اور یہ دو اونٹ بھی آپ کو دیتا ہوں یہ نوکر بھی ساتھ ہے جو کام ہو اس سے لیتے جائیے۔ آپ کے ذہن میں سوال پیدا ہو رہا ہو گا کہ جی یہ پیسہ کیوں دیا 'اونٹ کیوں دیئے' نوکر کیوں دیا؟؟؟ بیت المال کا پیسہ تھا۔ تو جناب بیت المال کا پیسہ بیٹھنے کو تو نہیں دیا بھائی کو تو نہیں دیا رفاہ عامہ کے لئے دیا ہے اور سوشل ویلفیئر کے کتے ہیں؟ پھر مائی صاحبہ نے خبری بری طرح سے۔ جلیے یہ تو پھوپھی تھیں شاید اس وجہ سے رعایت کی ہوگی۔ ایک صاحب جو صحابی نہیں نو مسلم ہیں یہ بیٹھے ہوئے تھے مسجد میں! حضرت معاویہ منبر پر آکر کہنے لگے لوگو! اسمعوا و اطعوا لوگو سنو اور اطاعت کرو۔ وہ نو مسلم اٹھ کر کھڑے ہو گئے کہنے لگے نہ میں سنتا ہوں اور نہ ہی اطاعت کرتا ہوں سیدنا معاویہ مسجد سے چلے گئے گھر جا کر نماز واپس تشریف لائے پھر منبر پر بیٹھ گئے۔ فرمانے لگے کہ اب بتاؤ مانتے کیوں نہیں ہو اور سنتے کیوں نہیں؟ وہ صاحب پھر کھڑے ہو گئے کہنے لگے یہ بتاؤ اب ذرا فقرہ پر غور فرمائیں ایسا فقرہ آپ نے کبھی کسی کو کہا نہیں ہو گا اور نہ ہی آپ کو کبھی کسی نے ایسی بات کہی ہوگی۔ اساتذہ گرامی بیٹھے ہوئے ہیں میرا خیال ہے کہ اگر انہیں ایسا فقرہ کہہ دیا جائے تو تھوڑا سا بھونچال ضرور آجائے گا۔ وہ کہنے لگے یہ جو بیت المال تو یوں بانٹتا ہے اکسب ابو ک امام تو ک امامک یہ تیرے باپ کی کمائی ہے یا تیری ماں وراثت میں چھوڑ گئی ہے پہلے کما لا اسمع ولا اطع نہ سنتا ہوں اور نہ مانتا ہوں پھر کہا یہ بیت المال تیرے باپ کی کمائی ہے یا تیری ماں نے وراثت چھوڑی ہے

کوئی میرا دوست تاریخ کی چودہ کتابیں میرے پاس بھی ہیں اور آپ جو پڑھتے ہیں وہ بھی لے آئیے اور کسی ایک کتاب میں دکھائیے کہ سیدنا معاویہ نے تھپڑ تو درکنار تھپڑ بھی کما ہو حیف بھی کما ہو یا غضبناک ہوئے۔ لکھا ہے





ابو موسیٰ اشعری حج پر گئے اور واپس آگئے اور کہنے لگے میں نے پیغام دیا تھا اور اماں جان سے سلام عرض کیا تھا۔ انہوں نے یہ پیغام دیا ہے اور حدیث سنائی ہے سمعت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم من احتجب

کہ جب حکمران نے، جس وڈیرے نے، جس سردار نے اپنے اور لوگوں کی ضروریات کے درمیان حجاب قائم کیا پردہ حائل کیا، رکاوٹ پیدا کی، قیامت کے دن اللہ پاک اسکی اور اسکی ضروریات کے مابین پردہ حائل کر دیں گے۔ جب یہ حدیث سنائی حضرت ابو موسیٰ اشعری رضی اللہ عنہ نے تو حضرت معاویہ روپڑے اور اسی وقت حکم دیا کہ سب حکام کو بلاؤ۔ پھر سیدنا معاویہ نے ہر شہر میں ایسے لوگ مقرر کیے جو لوگوں کے گھروں میں جا کر کنڈی کھٹکنا کر کہیں کہ تمہاری ضروریات کیا ہیں؟

تاریخ کو پڑھنا ہے تو پھر تاریخ کے طالب علم بن کر پڑھو۔ ہاں اگر تم سیکولر مائنڈ بلاڈ اپ کر چکے ہو اور اپروچ بھی سیکولر ہے تو پھر دونوں طرف سیکولر ازم چلے ایک طرف نہیں۔

ہم یوم مہی کو شکار گاہ کے یہودی مرداروں کو شہد اکتے ہیں یہ سیکولر ازم ہے نا؟ ہم ان کی تعریف کرتے ہیں، کرنی چاہیے ٹھیک ہے۔ ایک طبقے نے قربانی دی ہے مزدوروں کے کاز کو اس سے بڑا فائدہ پہنچا ہے یہودی اسل تھا تو ہبا یہودی تھا اسکی یہودیت کا کمال ہے کہ اس نے شمالی دیت نام میں امن قائم کرنے کے لئے ننگا جلوس نکالا۔ کتنے بڑے لوگ ہیں یہ ہے سیکولر ازم کا تقاضا ہے کہ امن قائم کرنے کے لئے ننگا ہوا جائے۔ سیکولر ازم یہ نہیں کہتا کہ اگر کسی آدمی کی کوئی خوبی ہے تو اس کو ظاہر کیا جائے۔ سیکولر ازم یہی بتاتا ہے کہ صرف کیڑے پھتے رہو اگر کسی دوست کو معاویہ سے مناسبت نہیں تو نہ ہو وہ جانے اور اس کا خدا جانے۔ ہم خدا کی طرف سے ٹھیکیدار تھوڑا ہی ہیں کہ ضرور منوائیں ہم نے منوانا نہیں بتائیں گے سنائیں گے اگر معاویہ میں کوئی خوبی ہے تو اسکو تسلیم کرنے میں تکلیف کیوں ہے۔ پھر حضرت معاویہ کا دور حکومت ۱۹ سال کچھ مہینوں پر مشتمل ہے تاریخ اسلام میں کسی خلیفہ راشد کا اتنا طویل دور حکومت ہو تو بتاؤ ۶۵ صوبوں کا ملک ہے اور یہاں چار صوبے نہیں سنبھالے جاتے۔ یہ صوبے نہیں صوبیاں ہیں ادھر ۶۵ صوبوں کا ملک ہے ۶۷ لاکھ مربع میل کے حکمران ہیں۔ اگر ان بچاروں سے کوئی غلطیاں ہو بھی گئیں تو یہ انسانی زندگی کے تقاضوں میں سے ہے بشری تقاضے ہیں۔ رہی نامی نیشن کی غلطی! تو یہ غلطی نہیں ہے جناب ہاں! ہاں! ذرا سنبھل کے۔ یہ تو علی کی سنت ہے جناب۔ محبت میں اتنا نہ بڑھ جائیے کہ آدمی حقیقتیں بھولنا شروع ہو جائے بیٹے کی نام زدگی تاریخ اسلام میں سب سے پہلے سیدنا علی نے کی ہے اگر یہ گناہ ہے تو پھر ہمت کرو آؤ! پھر بتاؤ کہ کون کون گناہ گار ہے۔ ایک کونہ کو سب کو کو اور اگر نام زدگی حرام ہے تو پھر قرآن و حدیث سے دکھاؤ یہ ہماری درخواستیں ہیں ہم ہاتھ جوڑ کے عرض کرتے ہیں کہ بھائی اگر قرآن و حدیث میں نام زدگی حرام ہے تو پھر ہمیں بھی بتاؤ ہم آپ کے شکر گزار ہوں گے اور اپنے موقف سے پیچھے ہٹ جائیں گے اور اگر نامی نیشن گناہ نہیں ہے۔ تو پھر کسی کے لئے بھی

گناہ نہیں ہے اور یقیناً گناہ نہیں ہے۔ خود سرور کائنات اعلم الناس معلم الناس آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ کی نامی نیشن کی ہے۔ کہیں انتخاب ہو تو بتاؤ ابو بکر کی نامی نیشن کے لئے ووٹ نہیں مانگا عمر کا ووٹ نہیں مانگا حسن و حسین کا ووٹ نہیں مانگا خاندان غیر خاندان میں سے کسی کو رائے تک نہیں لی اسی طرح سیدنا حسن نے حضرت امیر معاویہ کو پاوورز پنڈ اور کرنے کے لئے کوئی رائے نہیں لی درمیان میں یہ ایک ضمنی پرکردوانیہ آپ کی محبت بھری محترمہ جمہوریت کہاں سے نپک پڑی؟ یہ کہاں سے آگئی۔ علی مرتضیٰ کے گھر میں تو آپ کو جمہوریت اچھی نہیں لگتی لیکن جو نومی یہ سب کچھ حضرت معاویہ کے پاس جائے تو آپ کہتے ہیں جی جمہوریت! بھئی وہاں بھی تو اس کا اطلاق کرو! اگر جمہوریت اسلام میں ہے تو پھر ہر طرف۔ اور جناب جب ہوا مٹھی مٹھی ٹھنڈی ٹھنڈی ہو اور سادہ کا مینہ ہو تو میرے پیارے حکمران کو بھی لگتی ہے یہ ایسی بھی کیا کھنویت ہے۔ جناب ذرا اس کے بائیکز اسکی قرمزی کٹی ہوئی نشلی اداؤں کا بھی پوسٹ مارٹم کجھئے۔

ابوبکر کو معلیٰ پر کھڑا کر دیا گیا علی کو رسول اللہ نے کیوں نہیں کھڑا کیا ہم نے روکا تھا۔۔۔۔۔؟ سترہ نمازیں ابو بکر نے پڑھائیں؟ ہم نے پڑھوائیں؟ اور وہ بازوئے خیر حکم اگر اس کا حق تھا شرعاً۔۔۔۔۔ خدا کی طرف سے فیصلہ ہو چکا تھا۔ نذر ختم پر اگر فیصلہ ہو چکا تھا

علی نے سترہ نمازیں ابو بکر کے پیچھے کیوں پڑھیں۔ مت پڑھتے جب عمر نے کہا کہ محمد معاذ اللہ معاذ اللہ کسی کے کہنے کے مطابق کہ عمر نے کہا کہ محمد ہدیان بکتا ہے تو علی کیوں چپ رہے؟ یہاں بے نظیر صاحبہ کو اگر کوئی کہے تو انتزیاں باہر آجاتی ہیں نواز شریف کو کوئی گالی دے تو اسکا سر پھوڑ دیا جاتا ہے محبت کی وجہ سے ہے نا؟ تو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو گالیاں پڑتی رہیں اور مولانا علی تماشہ دیکھتے رہے۔ عمر نے بے عزتی کی تو تماشہ دیکھتے رہے۔ میرے ابا پر بمبئی میں خنجر سے ایک آدمی نے حملہ کیا ایک پٹھان تھا چہ نوردہ کو در آگے آیا خنجر اسکے پیٹ میں لگا انتزیاں باہر نکل آئیں۔ اپنے ہاتھوں میں انتزیاں اٹھا کے کہنے لگا کہ شاہ جی میں تو قربان ہو گیا۔ ہمارا باپ رسول اللہ کے سامنے کیا حیثیت رکھتا ہے نبی جس گھوڑے پر سوار ہو نہیں جس گدھے پر سوار ہو جائے اس گدھے کی دم پر جو میل لگی ہوئی ہے کروڑوں اربوں عطاء اللہ اس پر قربان اگر اس کے لئے محبت کا اتنا جذبہ ہے اسکی بے عزتی ہو رہی ہے جان خطرے میں ہے اور لوگ یوں قربان ہو رہے ہیں۔ سیدنا علی مرتضیٰ کے سامنے اگر محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی آمد خطرے میں تھی تو علی قربان ہو جاتے لیکن ایسا نہیں ہے۔ پھر ایک سوال ہے کہ ایک آدمی ایک نظریہ ایجاد کرتا ہے اس پر محنت کرتا ہے اسکے ماننے والے بڑھتے ہیں یہاں تک کہ شیٹ پر قابض ہو جاتا ہے وہ اسکو چلاتا ہے۔۔۔۔۔ کارل مارکس برطانیہ میں ا۔ ملگر کے ہاں بھیک مانگتا رہا ہے۔ کلڑے اس کے کھاتا رہا ہے۔ نظریہ سرمایہ داروں کے خلاف ایجاد کیا کلڑے سرمایہ دار کے کھائے۔ اور رگڑا بھی سرمایہ دار کو وہاں انقلاب آج تک

نہیں آسکا لیکن ۱۹۱۷ء میں یہاں انقلاب آگیا اس کے ماننے والے پیدا ہوئے اب اس نظریے کے خلاف جہاں بھی کوئی کام کر رہا ہو وہ اسکو کسی بھی طریقہ سے صاف کر دیتے ہیں۔ کارل مارکس کو براکنے سے تکلیف ہوتی ہے سالن کو برا کہیں یا لینن کو تو تکلیف ہوتی ہے اور وہ دوست جو اشتراکیت کو قبول کرتے ہیں اگر انکو گالی دو تو انکو تکلیف دتی ہے۔ اور سالن اور لینن کو ماننے والے ان پر اندھا اعتماد کرتے ہیں۔ سالن اور لینن نے اپنے ماننے والوں کو کامرڈ کما یہ پہلی جماعت ہے جس نے کارل مارکس کے نظریہ کو بپا کیا اور یہ دنیا کے عظیم سچوں کی جماعت ہے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو اگر کوئی آدمی نبی نہیں مانتا ایک فاؤنڈر کو مانتا ہے ایک نظریے کے بانی کو مانتا ہے اس نظریے کو قبول کرنے والے لوگ پیدا ہوئے انہوں نے اس کے لئے قربانیاں دیں ماریں کھائیں گھر چھوڑا وطن چھوڑا عزت و آبرو تیاگ دی بیویاں ذبح کرادیں اپنی ماؤں بہنوں کی شرمگاہوں پر نیزے مروانے قبول کر لیے سب کچھ قربان کر دیا اور نظریے کے بانی نے انکو سچا کہا کہ یہ میرے وفادار ہیں۔ اب اگر میں پندرہویں صدی میں اٹھ کر آؤں کہ میری بیس سال کی ریسرچ کا نچوڑ یہ ہے اور جناب میں نے شب و روز مطالعہ کیا میں نے دنیا کی لائبریریاں گھسگال ڈالیں اور میں نے ان کتابوں کی سطور کو، اوراق کو اذیر کر لیا ہے میں نے ایک ایک دائرے پر نشان لگا دیا ہے۔ کیا؟ کہ وہ لوگ سچ نہیں تھے مان لوں میں؟ سالن کے دوستوں کو سچا مان لوں اور ابراہم لنکن کے ماننے والوں کو سچا مان لوں؟ قائد اعظم کے ماننے والوں کو سچا مان لوں عطا اللہ شاہ بخاری کے ماننے والوں کو سچا مان لوں اور محمد رسول اللہ کے ماننے والوں کو جھوٹا کہوں؟

خدا جانے تمہیں کیا ہو گیا ہے

خرد بیزار دل سے دل خرد سے

اس کا نام ریسرچ ہے؟ پھر ہمارا یہ دین جو قیامت تک رہنا ہے اگر اسکی ابتدا ہی جھوٹ سے ہوتی ہو تو انتہا سچ کیسے؟ اور پھر آج کے دن یہ دین سچا کیسے؟ اگر اس کی پہلی جماعت جس پر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے مان کیا ہے اور بدر کے مقام پہ کما تھا کہ انکو اگر شکست ہو گئی تو اس دھرتی پر تیری عبادت کرنوالا کوئی نہ رہیگا اور کھڑے ہو کر دعا نہیں مانگی نہ غار میں چھپ کے! سجدہ میں گر کے مٹی پر یہاں تک کہ آنسوؤں سے مٹی کیچڑ بن گئی

الہم ان تہلک هذه العصابة، بنا الوصایہ، اے اللہ یہ میری تھوڑی سی جماعت اگر ہلاک ہو جاتی ہے تو پھر توحید کوئی نہیں بیان کر سکے گا

نبی جھوٹوں کے لئے دعا مانگ رہے تھے، منافقوں کے لئے؟ عقل بھی نہیں مانتی دین تو درکنار جناب محترم! جو دین قیامت تک رہنا ہے اس دین کو تو سچوں کی ضرورت ہے ہم جیسے جھوٹوں کی ضرورت نہیں۔ اسی لئے یہ دین قائم ہی تب ہوا جب انتہائی سچ لوگوں نے اس کے لئے اپنا سب کچھ قربان کر دیا

اور پھر امیر المومنین سیدنا علی ابن ابی طالب رضی اللہ عنہ حضرت امیر معاویہ کو خط لکھتے ہیں وہ فرماتے ہیں  
**معاویہ! دینا اور حکم واحد نبینا و نبیکم واحد کتلنا و کتابکم واحد اما الاختلاف فی قصاص عثمان**  
 ہمارا تمہارا رب ایک ہے ہمارا اور تمہارا نبی ایک ہے ہماری تمہاری کتاب ایک ہے تیرا میرا اختلاف عثمان کے  
 خون کا بدلہ لینے کے طریقہ کار پر ہے۔ یہ تاریخ نہیں ہے کیا؟

میں طالب علم ہوں بھائی! مجھے کوئی تاریخ میں دکھا دیجئے کہ سیدنا علی المرتضیٰ رضی اللہ عنہ نے اپنے پورے  
 ساڑھے چار سالہ دور خلافت میں حضرت امیر معاویہ کے متعلق کوئی ایک برا لفظ کہا ہو اور یہ بات بھی چیلنج کرتا ہوں  
 کہ حضرت امیر معاویہ رضی اللہ عنہ کا اپنے پورے بیس سالہ دور خلافت میں ایک واقعہ اور ایک جملہ ایسا بتاؤ کہ  
 انہوں نے سیدنا علی کی توہین کی ہو۔ اور یہاں پر اپیکینڈا کیا جاتا ہے کہ اچی منبروں پر گالیاں دی جاتی رہیں۔ پرا ہیگیٹ  
 کیا گیا اس بات کو کہ گالی دی گئی بھی کوئی گالی دی گئی؟ نام لونا زارا! ابو تراب گالی ہے کیا؟ ابو تراب کس نے کہا علی  
 رضی اللہ عنہ کو؟ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے! اگر کوئی اہلسن کہنے کی بجائے یا ابا تراب کہہ دے تو یہ گالی ہے؟  
 اس کے علاوہ کوئی میرا دوست ڈھونڈے۔ ہاں بالکل جب تک میں زندہ ہوں کسی مسلک کے دوست کو اگر وہ گالیاں  
 مل جائیں جو حضرت علی کو دیجاتی تھیں، جو معاویہ اور ان کے دوستوں نے کسی ہیں مجھے ڈھونڈ دو تاکہ میں اپنے مسلک  
 کو تبدیل کر لوں۔ کتنی اچھی بات ہے کہ میں ان دوستوں کے ساتھ مل جاؤں جو انہیں اچھا نہیں سمجھتے۔ میں چیلنج  
 کرتا ہوں کہ اس ابو تراب کے سوا کوئی ایک جملہ سیدنا معاویہ رضی اللہ عنہ نے علی مرتضیٰ کو نہیں کہا باقی یہ بات کہ  
 جب دو آدمی آپس میں لڑتے ہیں تو ایک حق پر ہوتا ہے اور ایک باطل پر۔ یہ خود ساختہ فلسفہ ہے

یہ مفروضہ آپ نے کہاں سے گھڑ لیا کہ دو لڑنے والے ان میں سے ایک ہمیشہ حق پر ہوتا ہے اور ایک ہمیشہ  
 باطل پر۔ دو لڑنے والے دونوں سچے ہو سکتے ہیں، دونوں جھوٹے ہو سکتے ہیں۔ دو لڑنے والے غلط فہمی کا شکار ہو سکتے  
 ہیں۔ دونوں میں سے کوئی ایک غلط فہمی کا شکار ہو سکتا ہے۔ یہ سبائی اور رافضی اختراع ہے ایک ضرور جھوٹا اور ایک  
 ضرور سچا ہو گا؟ کتاب اللہ سنت رسول اللہ سیدنا علی کا قول، خاندان اہلسنت کا کوئی جملہ، کوئی کلمہ، تاریخ میں ہے  
 خود ہی گھڑ لیا

یا سیدنا علی رضی اللہ عنہ نے سیدہ عائشہ صدیقہ کے ساتھ جنگ کی اور کہا ہو کہ عائشہ باطل پر ہے یا سیدنا علی  
 مرتضیٰ نے معاویہ کو باطل کہا ہو؟ باغی، فاسق، سلطان جائز یا کوئی اور جملہ کہا ہو تو لاؤ میں بھی دیکھوں۔  
 کیا نبی کے تربیت یافتہ ہمارے جیسے اخلاق کے مالک تھے؟ نشر میڈیکل کلج کے اساتذہ طلباء ہم مولوی وغیرہ  
 ہمارے جیسے اخلاق بھی نبی کریم ان میں پیدا نہیں فرما سکے یہ پندرہ سو سال بعد ہمیں تو اخلاق کی بلند یوں پر فائز ہونے  
 کا دعویٰ ہے کیا ہم آنکھوں پر پٹی باندھ کر جو کچھ کیا جائے اسے مان لیں؟

کچھ لوگ کہتے ہیں کہ ہاشم اور امیہ کی ہشیش آپس میں جڑی ہوئی تھیں تلوار سے انکو جدا کیا گیا لہذا قیامت تک ان میں لڑائی پیدا ہو گئی نجانے کس کتاب میں لکھا ہے کہاں لکھا ہے مبعلمون غدامن الکتاب الاشریہ بن باپ اور بن ماں کی روایت نجانے کہاں سے اٹھالائے اور اگر ہم اس جھوٹ کو مان بھی لیں کہ دونوں بھائیوں کی ہشیش آپس میں جڑی ہوئی تھیں اور تلوار سے انکو علیحدہ کیا گیا تو پھر کیا بغض رکھنے والے آپس میں بیٹیاں دیتے ہیں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی چھوٹی بی بی اروہ عفتان کی بیوی ہیں اور سیدنا عثمان غنی رضی اللہ عنہ کی والدہ ماجدہ ہیں سیدنا عثمان حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے اور سیدنا علی کے بھانجے ہیں اور پھر جناب سیدنا ابو سفیان رضی اللہ عنہ کی صاحبزادی بی بی ام حبیبہ رسول اللہ صلی علیہ وسلم کے عقد میں آئیں تو اپنے والد کے اسلام لانے سے پہلے آئیں لیکن کہیں کوئی اعتراف نہیں ملتا ہات بھگڑے کی نہیں سمجھنے سمجھانے کی ہے حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ میں دین کی بات اپنی طرف سے نہیں کرتا جو اللہ کہتا ہے وہی کہتا ہوں اور نبی علیہ اسلام سے بڑا مجتہد کوئی نہیں ہوتا تمام امت کے علما و فقہا کا اس بات پر اتفاق ہے کہ نبی اجتہاد بھی کرتا ہے اور نبی کا اجتہاد کبھی غلط نہیں ہوتا

اور اجتہاد کو خطا قرار دینے کا شوق تو آجکل بہت زور سے چل رہا ہے خصوصاً سیدنا معاویہ رضی اللہ عنہ کے معاملہ میں کچھ لوگ کہتے ہیں کہ ان کا اجتہاد عنادی تھا اور کچھ لوگ کہتے ہیں کہ اجتہاد خطائی تھا سیدنا معاویہ رضی اللہ عنہ کے متعلق ہمارا جو مسلک اور عقیدہ و نظریہ ہے وہ قرآن کی اس آیت کے ماتحت ہے جو بیش میں آپ کے سامنے پڑھا کرتا ہوں کہ فسخ مکہ سے پہلے والے مسلمان اور ان کا اتفاق و اجتہاد وہی ان کا درجہ بڑھانے کے لئے سب سے بڑی دلیل ہے اور وہ بہت اعلیٰ درجہ کے مسلمان ہیں مگر فسخ مکہ کے بعد کے لوگ وہ بھی کم درجہ کے نہیں فسخ مکہ سے پہلے کے لوگ ان سے بڑے ہیں مگر فسخ مکہ کے بعد کے لوگ اپنے بعد تمام آنے والے لوگوں سے بڑے ہیں یہ عجیب بات ہے کہ اس دور کے کچھ لوگ کہتے ہیں کہ ہم اہل حق ہیں۔

وہ شخص جو صحابی رسول ہے جو پروردہ رسول ہے وہ جو نبی کا تربیت یافتہ ہے اور رسالت کی گود میں جس نے شعور و ایمان کی آنکھ کھولی ہے اس نے متعلق آپ کی کیا رائے ہے کہ وہ حق پر نہیں ہے؟ سمجھنے کی بات ہے! ہم سیدنا معاویہ کو اس لئے حق پر کہتے ہیں کہ وہ صحابی رسول ہیں ہاں سیدنا علی رضی اللہ عنہ کی شان آپ کی عظمت و بزرگی آپ کی اولیت و ساقیت آپ کی بلندی و برتری کو کون نہیں مانتا۔ سیدنا معاویہ سے درجات میں فضائل میں شامل و محامد میں بہت بلند و برتر ہیں اور انہوں نے کبھی سیدنا معاویہ کو برا نہیں کہا تا حق نہیں کہا کہیں ایک جملہ نہیں کہا۔

میں روافض سے نہیں بلکہ سینوں سے کہہ رہا ہوں کہ سیدنا علی رضی اللہ عنہ نے کہیں کہا ہو کہ معاویہ ایسا ہے

ایسا ہے نہیں کہیں ایک جملہ نہیں آپ کو ملے گا اور یارانِ پیکرِ ظلم و تشدد سے ایک سوال ہے کہ پہلا امام علی اور دوسرا حسن اور امامت کے متعلق ان کا عقیدہ و نظریہ یہ ہے کہ الامام مامور من اللہ و مبعوث مفترض السمع والطاعتہ کہ امام مامور من اللہ ہوتا ہے مبعوث ہوتا ہے اسکی اطاعت فرض ہوتی ہے امام حسن نے سیدنا معاویہ کی بیعت کر لی اب امام حسن ان کے عقیدہ کے مطابق مامور ہیں ہمارے عقیدے کے مطابق تو ماموریت ختم ہے کوئی مامور من اللہ کائنات میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نہیں ہو گا ہمارے عقیدہ کے مطابق ماموریت مبعوثیت اور وحی کا سلسلہ بند ہے لیکن سیدنا حسن جن ہم وطنوں کے نزدیک امام ہیں مامور من اللہ ہیں حلال کو حرام اور حرام کو حلال کر سکتے ہیں جنہیں شریعت میں تبدیلی کا حق ہے انہوں نے سیدنا معاویہ کی بیعت کی ہے ان کی آپ لوگوں کے ہاں کیا پوزیشن ہے؟ ہمیں گالی دینے سے پہلے سوچو اور فیصلہ کرو ان کے بارے میں کیا رائے ہے تمہاری؟ ہم تو ان کے فیصلہ کو مانتے ہیں

سیدنا علی ابن ابی طالب نے اپنے بیٹے کو وصیت کی تھی لاکرہ امرتہ معاویہ میرے بیٹے یا در کھنا معاویہ کی امارت کو ناپسند نہ کرنا باپ کہتا ہے کہ معاویہ کی امارت کو ناپسند نہ کرنا اور بیٹے نے بعد میں معاویہ رضی اللہ عنہ سے صلح کر لی جی ہاں! اور میں یہ بھی ماننے کے لئے تیار نہیں ہوں کہ انہوں نے مال کے بدلے میں صلح کر لی ایسا ہرگز نہیں ہے! سیدنا حسن نے حضرت معاویہ کو خلافت کا اہل سمجھتے ہوئے یہ وراثت سپرد کی ہے۔ خلافت امت حضور کے نزدیک امامت کبریٰ اور حضور کے نزدیک امامت صغریٰ ہے! اہل سمجھتے ہوئے سپرد کی ہے نا اہل سمجھتے ہوئے نہیں اور ہمارے جو دوست کہتے ہیں کہ جناب وہ خلافت نہیں بادشاہت تھی ایک بات ان سے پوچھتا ہوں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے تین مرتبہ امارت کی بشارت دی بالمعاویہ ان ولیت امر بالمعاویہ ان ملک امر ان ولیت امر ان تین لفظوں کے ساتھ تین روایتیں ہیں اگر سیدنا معاویہ کا دور حکومت غلط تھا دنیا داری کی بادشاہت تھی قیصریت و کسرایت تھی تو پھر حضور علیہ الصلوٰۃ و السلام یہ بھی فرمادینے کہ اگر تجھے دنیا داری کی قیصریت و کسرایت ملے لیکن یہ نہیں فرمایا بلکہ فرمایا ان ولیت امر ان ولیت امر ان ملک امر الفائق اللہ و اعلىٰ بن النلس کہ تقویٰ اختیار کرنا اور لوگوں میں عدل قائم کرنا

میں تاریخ کا طالب علم ہوں ہر چند کہ تمام صحابہ تاریخ کے ذریعے نہیں پہچانے بلکہ قرآن و سنت کی روشنی میں پہچانے ہیں لیکن اگر کسی کو شوق چرائے تو وہ تاریخ کا مطالعہ کرے ہم اس سے گفتگو کے لئے حاضر ہیں بحث و مناظرہ نہیں بڑے پیار اور محبت سے اور تاریخ کے حوالوں سے۔ سوال یہ ہے کہ سیدنا معاویہ رضی اللہ عنہ کیانی صلی اللہ علیہ وسلم کی ہدایات پر چلے یا آپ کی بات کے خلاف چلے اس معاملہ میں انصاف آپ نے کرنا ہے دے کے صرف ایک بڑی بات رہ جاتی ہے کہ جناب بیٹے کو نامزد کر دیا یہ بات واقعی بڑی عجیب و غریب ہے

کیا بیٹے کو نامزد کرنا اسلام میں کفر ہے قرآن پاک احادیث مبارکہ اور جتنی بھی متعدد اول و غیر متعدد اول کتب ہیں ان کو ملاحظہ فرمائیے اپنے اپنے پسندیدہ بزرگوں کے پاس جائیے اور ان سے درخواست کھینچئے کہ قرآن و حدیث میں کہیں ایک جملہ دکھا دیں کہ لکھا ہو کہ جو اپنے بیٹے کو نامزد کرے گا اسلام سے خارج ہو جائے گا۔ ہم نے تو ایسا کہیں نہیں پڑھا اور نہ سنا ہے کہ اپنے بیٹے کو نامزد کرنا حرام ہے یہ آپ کے دل و دماغ پر دراصل جمہوریت کا عفریت مسلط کر دیا گیا ہے۔ یہ جمہوریت کا بھوت آپ کو گھما رہا ہے چکر پھکر دے رہا ہے۔ اب معترضین کے سامنے سے پردے ہٹانے کی کوشش کریں کہ سیدنا علی رضی اللہ عنہ نے اپنے بیٹے کو نامزد کیا تو وہ کہیں گے اہی یہ تو کوفیوں نے پوچھا تھا تو وہاں بھی شامیوں نے پوچھا تھا اگر کوفیوں کے پوچھنے سے سیدنا علی کے بیٹے کو خلافت دی جاسکتی ہے تو پھر شامیوں کے پوچھنے پر معاویہ کے بیٹے کو خلافت کیوں نہیں دی جاسکتی۔ بات تو پھر کونے اور شام والوں کی ہو گئی نا! شام کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے دعویٰ اللہم ہلک فی بمننا ولی شامنا اور احادیث میں ایسی روایات ملتی ہیں کہ ابدال جو صوفیا کا ایک خاص گروہ ہیں وہ شام میں ہوں گے کونے میں نہیں ہوں گے۔ ایک اور حدیث میں ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے شام والوں کو دعا دیتے ہوئے فرمایا ہم الطلقتہ المنصورہ کہ یہ مدد یافتہ نصرت یافتہ گروہ ہے جو ان کے مقابلہ پر آئے گا اللہ تبارک و تعالیٰ ان پر اسکو فتح و نصرت عطا فرمائے گا

تاریخ کی کتابوں میں لکھا ہوا ہے کہ جناب سیدنا حسن اور سیدنا حسین صلوات اللہ علیہما سال میں دو مرتبہ سیدنا امیر معاویہ رضی اللہ عنہ کے ہاں جایا کرتے تھے وکان یرحمہما اور سیدنا امیر معاویہ ان دونوں حضرات کا اکرام کیا کرتے تھے و عظیمہما اور ان کو بہت سامان پیش کیا کرتے تھے اور وہ قبول کیا کرتے تھے تم تاریخ کی کتابوں سے یہ بات تلاش کر کے دکھاؤ کہ معاویہ کے دیئے ہوئے مال کو حسن و حسین نے واپس کیا ہوا ایک دفعہ بھی رد کیا ہو بلکہ ہوا یوں کہ بیس لاکھ دینار سیدنا معاویہ نے دیئے سیدنا حسن شام سے چلے ساتھ حضرت عبداللہ بن جعفر طیار بھی تھے چلتے چلتے راستے میں غریب مسلمانوں میں تقسیم کرتے کرتے مدینہ طیبہ سے سو میل ورے وہ دولت ختم ہو گئی پھر رات وہیں پڑاؤ کیا اور عبداللہ بن جعفر طیار جو سیدنا حسن کے بہنوئی بھی ہیں سیدنا علی رضی اللہ عنہ کے بڑے بھائی کے بیٹے بھی انہیں شام واپس بھیجا کہ جاؤ اور امیر معاویہ سے دوبارہ مال لیکر آؤ چنانچہ حضرت عبداللہ وہاں پہنچے اور کہنے لگے یا امیر المؤمنین کچھ رقم اور دیکھئے فرمانے لگے ابھی تو کچھ دن پہلے لے کر گئے تھے انہوں نے کہا کہ خدا کی قسم ان کے پاس کچھ نہیں رہا امیر معاویہ نے طنز لطف سے کہا لاخیر فی الاسراف کہ اسراف میں خیر نہیں ہے اور یہ کہہ کر دو لاکھ اور ہدیہ دے دیا عبداللہ بن جعفر طیار دوبارہ وہاں پہنچے اور بتایا کہ میں نے امیر المؤمنین سے کہا اور انہوں نے مجھے یوں الفاظ کہے ہیں لاخیر فی الاسراف تو سیدنا حسن نے جواباً کہا لا اسراف فی العیبر کہ خیر کے بانٹنے میں اسراف نہیں ہے اور قرآن نے تو دولت کو خیر ہی کہا ہے۔ جیسے آتا ہے قرآن پاک میں وانہ لحب العیبر لشلید قرآن نے تو